

2021年5月18日
星期二
第4148期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号15-16

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

全区首张消防车通道电子告知单开出

科尔沁讯 多次提醒拒不挪车怎么办?占用消防车通道顽疾如何治?“电子告知单”来解决。近日,在兴安盟科尔沁右翼前旗某小区的消防车通道上,消防监督员发现一辆白色轿车停放在通道上,占去了一半的通道,消防车根本无法通过进入小区进行灭火救援,而车后不远处就有一处醒目的“生命通道,严禁停放”的消防车通道标识牌,由于联系不上车主,消防监督员现

场对该车辆违停行为拍照取证并开具“电子告知单”。这是我区开出的首张消防车通道电子告知单。

据了解,违法占用消防车通道电子告知单俗称“消防脸盆”,可利用内部真空吸盘牢固地吸附在车辆驾驶位的车门上,吸力可达300千克,人力无法拔下,不会对车辆造成任何损坏。

这张“电子告知单”非常特别,外观看

起来像一个红色的“脸盆”,上面印有二维码和“消防车道 禁止占用”等字样。内部有吸盘、定位系统、报警系统等;利用了物联网技术,科技含量高,使用便捷。

“电子告知单”的启用,可以远程确认消防违法行为,大大提高了违规占用消防车道整治工作效率。违停车主通过扫描“电子告知单”上的二维码,按照提示接受相应处理后,才可取下“电子告知单”,一方面对

车主起到警示教育作用,另一方面也杜绝了占用堵塞消防车道的现象发生。

下一步,“电子告知单”将在全盟各重点单位和住宅小区进行推广,由物业管理使用这种“电子告知单”,拍摄违法行为以后,上传给消防救援机构,倒逼消防违法行为人接受违法处理和警示教育,达到整治目的,实现良性循环。

(王振华)

线上线下载发力 全民反诈掀热潮



近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局统筹发挥“线上+线下”宣传优势,积极开展防范电信网络诈骗宣传,切实筑牢全民反诈“防火墙”。该局组织20余名警力在广场参加了呼伦贝尔市公安局“全民反诈”暨“团圆”行动主题宣传活动。

据了解,为了进一步做好打击防范电信网络诈骗工作,该局专门召开培训会议,对“全民反诈行动”和“扫楼”集中行动进行了动员部署,特别是对宣传发动辖区居民下载“国家反诈中心APP”进行了现场指导,切实从源头上遏制了电信网络诈骗案件高发势头。

李炜
张扩 摄

累计发放4600余万元补助金 54000余人次受益

我区职工医疗互助保障行动成效显著

呼和浩特讯 5月17日,自治区总工会召开“2021年度(第三期)职工医疗互助保障行动”新闻发布会,会上通报了全区职工医疗互助保障行动的相关情况。

据介绍,内蒙古职工互助保障协会成立两年多来,本着“普惠、互助、健康”的工作理念,全面规范工作运行,不断完善政策配套,有效提升保障水平,呈现良好发展态势。截止目前,累计发放补助金4600余万元,有54000余人次受益,人均报销金额1253元。本年度我区职工医疗互助保障行动入会工作自5月1日正式开始,12月10日结束。凡内蒙古自治区行政辖区内参加

城镇职工基本医疗保险,年龄在16至60周岁的在职职工,每人每期交纳100元互助金(含自治区总工会给每名会员补助的10元,个人实际交纳90元),均可成为本协会会员。

相较于以往,今年,内蒙古职工互助保障协会在职工医疗互助保障政策上做了一些优化,其中包括:着眼解决1万元以下报销比例低的问题,将报销比例提升10个百分点,由30%调整到40%;着眼解决职工单次报销金额少的问题,出台了最低报销金额的规定,住院一次最少报销200元;着眼解决职工住院生活补贴问题,出台了住院补贴

制度,第一年的会员住院每天补贴10元,第二年的会员住院每天补贴20元,第三年以上的会员住院每天补贴30元。着眼解决门诊慢性病(特指放化疗和血液透析)长期花销的问题,将门诊慢性病纳入补助范围;着眼解决单位团体参保比例要求偏高的问题,将原来的参互比例下调5个百分点,由80%下调到75%;着眼解决入会时间偏短的问题,出台了集中入会和常态入会相结合的办理业务方式。每年5月1日至9月30日为集中办理时间,每年10月至12月每个月的前5个工作日为常态办理入会时间。

今后工作中,内蒙古职工互助保障协会

将在拓展会员服务上下功夫。利用110万优质会员数据,与会员衣食住行公共服务的行业进行洽谈,让会员享受物美价廉的服务;通过与石油公司、新华书店、移动通信、银行、旅行社等共同需求产品协商,实行会员打折优惠,为会员赢得实惠;还可通过健康讲座、就医绿色通道等服务,不断扩大覆盖面,提高普惠率。同时,遵照“大数”法则,由行政单位向企业单位拓展,由大中型企业向小微企业拓展,探索各种可行的参互模式,使全区不同性别、不同行业、不同所有制企业、不同身份的从业人员都能参与进来,共享互助保障成果。

(刘琪)